
Stále věřím, že vláda ustoupí od populismu a ČNB se poda-
ří zkrotit inflaci, která je nebezpečným ekonomickým jevem. 
Také vysvětlování a srozumitelnost jednotlivých kroků vlády 
by vyžadovalo zlepšení. 

V naší obci jsou naštěstí populistické tendence v menšině. 
Pravděpodobně jako první na Mariánskolázeňsku zavádíme 
solidární příspěvek investorů a stavebníků do pokladny obce. 
S ohledem na ceny nemovitostí bude příspěvek tvořit kolem 
jednoho až dvou procent ceny nemovitosti. Snažíme se i od-
povědně přistupovat k povolování další výstavby a věříme, 
že obec bude brána investory a stavebníky jako rovnocenný  
a kvalifikovaný partner. 

Poslední jednání zastupitelstva obnovilo komunálními vol-
bami „uspané“ žádosti investorů o vyjádření více jak dvaceti 
pozemků na třech lokalitách. Více informací naleznete na ná-
sledujících stranách.  

Ale zpět k myšlence populismu - zvýhodněná cena palivo-
vého dřeva může být brána jako populismus... Zvýhodněná 
cena je stále jen pro občany Drmoulu, občané Drmoulu se po-
dílejí prostřednictvím svých daní na údržbě lesa, proto ji zatím 
chceme takto držet.

Vážení občané, jsem rád, že na tomto zpravodaji se podílelo 
téměř dvě desítky autorů a můžeme Vám předložit 20 stránek 
informací.

Ing. Josef Švajgl
starosta obce
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Drmoulský
ZPRAVODAJ
Vážení občané, 

máme za sebou prezidentské volby.  I když prezident má pou-
ze omezené pravomoci, věřím, že nás nově zvolený prezident 
bude dobře representovat na mezinárodní scéně a udrží si 
smířlivý a rezervovaný styl komunikace. Jsem rád, že i jeho 
první cesta vedla do našeho kraje. Je to určitě sympatické ges-
to zajet do regionu, kde má méně voličů než jeho soupeř. 

Vysoká volební účast potvrdila zájem lidí o veřejné dění.  
V Drmoulu byla volební účast 71,95 % v prvním kole a 77,62 % 
 v kole druhém. Je to výrazně více než v předchozích prezi-
dentských volbách a více, než je celostátní průměr. Regionální 
tisk si tohoto faktu všiml. Příjemným překvapením je překoná-
ní volební účasti v Praze. Jak konstatoval jeden občan: „...sice 
jsem volil jinak, ale vypadá to, že jsme kulturní obec“.

Ještě jednou děkuji voličům za účast, volební komisi a za-
městnancům obce za práci spojenou s volbami. 

Půl roku po komunálních volbách se vedení obce věnu-
je každodenní práci i nepříjemným haváriím, které zmiňuji  
ve zpravodaji dále. Situace ve společnosti je jistě nadále složi-
tá. Destabilizace veřejných financí, navyšování schodku státní-
ho rozpočtu způsobená dvěma lety covidu, energetickou krizí, 
ozbrojeným konfliktem i vysokou inflací, ovlivňuje také pláno-
vání na obci. V investičních akcích jsme bohužel stále závislí 
na dotacích. Dochází k odkladu vyhlášení dotačních výzev  
a navíc nikdo nechce publikovat konkrétní informaci o novém 
termínu vyhlášení či podmínkách konkrétního programu.

ZPRÁVY Z OBCE 

Zásady pro výstavbu v obci Drmoul

Na jednání 2. zastupitelstva dne 12. 12. 2022 byly schvá-
leny Zásady pro výstavbu v obci Drmoul s číslem usnesení 
47/2022/2, která nastavují pravidla dobré spolupráce mezí 
Obcí na jedné straně a stavebníky na straně druhé. Pravidla 
také zavádí solidární příspěvek na trvalý a udržitelný rozvoj 
obce ve výši 1.000 Kč za každý m2 podlahové plochy stavby.

Doporučujeme všem, kteří plánují stavbu nebo investiční 
záměr, pravidla si podrobně přečíst. Kompletní znění pravi-
del lze nalézt na webu obce www.drmoul.cz > obecní úřad > 
územní plán > Pro investory a stavebníky. Pravidla jsou účinná 
od 1. 6. 2023.

Dopravní situace u školy

Na základě podnětu školské rady byla urychlena příprava 
řešení dopravní situace u základní školy, s jejíž trvalou úpra-
vou počítáme následně v projektové dokumentaci, kterou 
zpracovává firma Dopravní stavby a venkovní architekura s.r.o. 
z Chebu. S trvalou realizací počítáme s podporou dotačního 
titulu z Integrovaného regionální operačního programu, který 
má první výzvu plánovanou na květen.

Dopravní situaci u školy komplikuje velikost a tvar křižo-
vatky mezi Školní a Plzeňskou ulicí, kde v náhodných pozicích 
rodiče vykládají a nakládají děti do školy.
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dě soutěže s jinými regiony nedosahují strukturálně postižené 
regiony ani statisticky průměrné úspěšnosti. Bohužel, zatím 
žádná změna není v plánu.   

Kroky k odstranění nevyhovujících technických 
stavů ZŠ a MŠ

Na základě problému se zaplavováním sklepa v budově 
školy byl zpracován projekt na jeho odvodnění, zároveň je po-
třeba rekonstruovat šatnu v ZŠ a následně zlepšit prostorové 
možnosti pro děti výměnou skříněk na šaty, pravděpodobně 
mimo dotační titul. Na tuto akci chceme zkusit využít podpo-
ru Ministerstva financí ČR zveřejněnou pod názvem Podpora 
obnovy a rozvoje materiálně technické základny regionálního 
školství v působnosti obcí. Bohužel oproti minulosti, kdy byly 
rozdělovány miliardy Kč, je letošní alokace pouhých 300 mili-
ónů Kč na celou ČR a tak konkurence bude velká. I když naše 
škola je téměř plná, v ORP Mariánské Lázně počet obyvatel 
klesá a do statistik zatím nejsou zahrnuti děti z Ukrajiny a tak 
často dostávají přednost školy v okolí velkých měst. 

Dotace MFČR je určena na odstraňování havarijních stavů 
či nevyhovujícího technického stavu základních a mateřských 
škol. Výše dotace je 70 % celkových uznatelných výdajů. Mi-
nimální výše dotace je 2 mil. Kč. I když jsme chtěli původně 
řešit pouze zvýšenou vlhkost, od vánoc dochází k zaplavová-
ní sklepa do výše cca 20 cm. Nabízí se samozřejmě hypotéza, 
zda-li to nesouvisí s realizací veřejného osvětlení, rekonstrukcí 
mostu či loňským dešťovým počasím, které po dlouhé době 
zvedlo hladinu spodní vody. Ani jedna hypotéza se však nepo-
tvrdila. Kamerové zkoušky za pomoci tlakového vozu z Cheva-
ku spíše ukazují na silné poškození a popraskání potrubí v celé 
jeho délce a jeho zanesení.  

Principem úpravy je zpřehlednění a zmenšení křižovatky  
s cílem zvýšení bezpečnosti. U školy pak budou označena mís-
ta K + R s dodatkovou tabulkou - z anglického Kiss and Ride, 
česky „Polib a jeď“, dále jsou na Plzeňskou ulici jsou navrženy 
značky A12B Děti. Finální řešení musí samozřejmě schválit do-
pravní inspektorát policie. Věříme, že i toto dočasné opatření 
přispěje ke zvýšení bezpečnosti.

Prezentace obce na právní  
konferenci Svazu měst  
a obcí ČR 

Starosta obce byl na kon-
ci loňského roku vyzván na krátké vystoupení na Práv-
ní konferenci Svazu měst a obcí České republiky 2023. I 
přes protesty a drobné výmluvy na jistě zkušenější kole-
gy z řad starostů, ne-právnické vzdělání starosty, nako-
nec byla přislíbena účast a starosta prezentoval příspěvek  
v bloku Pozemní komunikace a veřejná prostranství. 

V příspěvku byly zdůrazněny problémy rychle rostoucí 
obce v blízkosti Mariánských Lázní, plánování a práce s územ-
ní studií i obtížné jednání s investory. 

Akce se uskutečnila v polovině února v Pardubickém kraji  
a dalšími tématy byly Nové stavební právo, komunální ener-
getika, nakládání s majetkem obce, zadávání veřejných zaká-
zek a připravované legislativní změny v činnosti dobrovolných 
svazků obcí.

Části jednání se účastnili i členové vlády a náměstci mi-
nistrů. Někteří starostové z Moravskoslezského kraje zkouše-
li apelovat na nastavení českých dotačních titulů ve vztahu  
ke strukturálně postiženým regionům, kdy se jejich nastavení 
naprosto míjí s reálnými potřebami v regionech nebo v přípa-
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částkou až 1 mil. Kč, zkusíme v dubnu podat žádost o dotaci 
na opravu hráze. Pokud obdržíme podporu, v době vegetační-
ho klidu bude možné zahájit revitalizaci. Tedy nejbližší možný 
termín bude na přelomu roku 2023 a 2024. Projekt byl osobně 
konzultován na kraji a věřím, že s ohledem na stupeň přípravy 
dokumentace bude podpořen.

Následující fáze revitalizace se pokusíme vyřešit s pláno-
vanými dotacemi z Operačního programu Životní prostředí 
nebo Ministerstva zemědělství.

Pracovníci obce a obecních lesů také postupně čistí prostor 
mezi školkou, Plzeňskou ulicí a Vesním rybníkem a díky přívě-
tivějšímu počasí se konečně podařilo odstranit hromadu ze-
miny z parkoviště po rekonstrukci hřiště. 

U Sosnového rybníka jsou k dispozici všechny podklady  
a vyjadřovačky. V nejbližší době věříme v pokračování řízení. 
Pro revitalizaci obou rybníků je důležité i budoucí uložení se-
dimentu. Dne 13. 2. 2023 bylo vydáno rozhodnutí o umístění 
stavby - Terénní úprava pro uložení zeminy z výkopku (sedi-
mentu) na plochách vedle ČOV. Čekáme nyní na nabytí právní 
moci. 

Na rybníku Sumeček pokračuje projektování a řeší se tech-
nické detaily zpracování dokumentace.

Cyklostudie

V návaznosti na probíhající přípravu cyklostezky Hamrní-
ky - Drmoul do Integrovaného regionálního operačního pro-
gramu má obec zájem realizovat následnou studii na pokra-
čování cyklotrasy/cyklostezky od parkoviště TJ Sokol Drmoul  
do centra obce. Chceme využít i podpory kraje, který pravi-
delně podporuje studie na rozvoj cyklodopravy v rámci Pro-
gramu na podporu rozvoje cyklistické infrastruktury. Záměr 
byl konzultován s poskytovatelem dotace po formální i věcné 
stránce a byl shledán přínosným.

Studie samozřejmě souvisí i se záměrem výstavby pana 
Tomečka eventuálně p. Drobečkové na pozemcích v k. ú.  
Drmoul, p. č. 891/1, p. č. 891/3 a p. č. 891/4, kdy záměrem obce 
je zachovat nemotorovou dopravu v oblasti i v případě doho-
dy na další výstavbě rodinných domů.

Z dotace je tak možné financovat nejen opravy, odstraňo-
vání havarijních stavů, modernizaci a výstavbu (nástavbou, 
vestavbou, přístavbou), ale také výměnu technických či pro-
vozních zařízení a zázemí, jejichž technický stav brání udržet 
hygienický, bezpečnostní, ekonomický, ale i kapacitní komfort 
školského zařízení. Byla proto naceněna výměna technologie 
ve školní kuchyni s důrazem na úsporu energií a navržena vý-
měna dožívajících přístrojů. Držme si palce. 

Rybníky

Pokračují práce na revitalizaci rybníků. Na Vesní rybník je 
vydáno stavební povolení ze dne 25. 2. 2023. Rozpočet bude 
zpracován k polovině března po logických celcích. Jelikož Kar-
lovarský kraj podporuje také obnovu vodních nádrží do 0,5 ha 
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Přístavba garáží hasičárny

V návaznosti na dodání nové CAS plánujeme přístavbu gará-
ží hasičárny. Rozpočet prodloužení garáží  vč. oprav stávajících 
prostor vychází bohužel na 7,4 mil. Kč. Bez dotace letos nejsme 
schopni zrealizovat. S podporou dotace kraje snad zrealizuje-
me opravu podlah ve stávajících garážích. Doufáme, že pláno-
vané výzvy na dotace od Ministerstva pro místní rozvoj budou  
ve veřejných budovách obsahovat i možnost pro hasičárny. 
Projektová dokumentace je připravena a čekáme na podmín-
ky dotačního titulu. Pokud se nepodaří najít vhodný dotační 
titul, bude nutné projekt redukovat a v současné době pro-
dloužit pouze garáže pro hasičské vozy.

Investiční záměry v obci Drmoul

Obytná zóna Drmoul (ulice Ke Hřišti)

Třetí zastupitelstvo obce dávalo stanoviska ke staronovým 
investičním záměrům. Prvním projektem byl záměr pana  
Tomečka na pozemku 891/1 KÚ Drmoul, který má zhruba  
1,5 hektaru, který prezentoval pan Ing. Graca. I když investor 
snížil počet parcel ze 17 na 8, nenavrhl žádné nové řešení do-
pravy do této lokality. Proti dříve navrhovanému dopravní-
mu řešení byl v minulém volebním období silný a oprávněný 
odpor občanů - aby byla doprava vedena od Plzeňské ulice. 
Zjednodušeně řečeno, obec požadovala vybudování plno-
hodnotného přístupu od Hamrnické ulice a musela podat 
proti rozhodnutí stavebního úřadu odvolání, kterému krajský 
úřad vyhověl.  

Kromě této studie Ing. Graca zastupující investora p. To-
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mečka přinesl na obec žádost na souhlas s uložením kabelu 
do ulice K Lidu s cílem budoucího napojení jeho pozemků. 
Deklarovanou motivací je plánovaná rekonstrukce ul. K Lidu.

Výstavba 6 rodinných domů na p. p. č. 159/8,  
k. ú. Drmoul 

Pan Bokr v zastoupení majitelů požádal o vyjádření k pro-
jektu výstavby 6 rodinných domů na p. p. č. 159/8, KÚ Drmoul. 
Kromě vlastní výstavby RD navrhuje v dokumentaci změnu 
dopravní situace. Jedná se o výstavbu na konci Polní ulice  
od penzionu Šrejmů. Nyní obsluhuje 11 rodinných domů plus 
12 domů jednosměrně u zástavby od p. Kočára. Problema-
tické je vyústění Polní ulice na Sekerskou ulici a samozřejmě  
i parkování a doprava ve Školní ulici. Součástí problematiky je 
i nedodržování dopravního značení a stísněné poměry mezi 
zástavbou, v případě prodloužení komunikace na Luční ulici  
( obrázek níže na této straně). 

Vedení obce se už na konci minulého volebního období 
snažila v této oblasti svolat ke společnému stolu investory, 
včetně původního záměru na výstavbu dvojdomků. Kromě 
několika reakcí od občanů, se nikdo z investorů neozval. Zá-
sadní je opět nutnost vyřešit dopravu v této oblasti, neboť tzv. 
přes ulici plánovaného záměru je dle územního plánu největší 
plocha na další individuální výstavbu RD (cca 4 ha). Bez pláno-
vaného propojení Plzeňské a Sekerské ulice novou komunika-
cí, pravděpodobně nebude možné povolovat další výstavbu. 

Usnesení k výše uvedeným záměrům je samozřejmě k dis-
pozici na webu obce. Zastupitelstvo se dohodlo, že se znovu 
pokusí oslovit investory a všechny dotčené osoby a inicio-
vat územní studii, která by komplexně řešila dotčená území.  
V obou případech je součástí práce veřejné projednání s obča-
ny a za obec věříme, že bude zájem ze strany občanů podílet 
se na strategickém směřování obce. 
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Kromě běžných výdajů obce, byl v roce 2022 obnoven po-
vrch hřiště a vybudován závlahový systém. Dále bylo realizo-
váno nové veřejné osvětlení na ulici Školní a Plzeňské. Byla 
provedena modernizace budovy školy a kulturního domu. Pro 
komunální služby byl zakoupen nový traktor Kubota.

Ke konci roku 2022 činil zůstatek na bankovních účtech: 
11,8 mil. Kč.

Klára Soudná
účetní Obec Drmoul

Doprava MHD a Autobusy K V. z Mariánských 
Lázní do Drmoulu

Na lednovém pracovním jednání zastupitelstva obce při 
diskuzi o smlouvě s MHD Mariánské Lázně se rozvinula debata 
o úpravách spojů MHD a Autobusů Karlovy Vary. Návaznost 
spojů autobusů a vlaků je velmi špatná. Většina autobusů  
z Mariánských Lázní odjíždí několik minut před příjezdy vlaků 
nebo těsně po jejich příjezdu, kdy se jen ztěžka dá spoj do Dr-
moulu stihnout, zvláště pokud má vlak i jen pár minut zpoždě-
ní. Je to nepříjemné především v odpoledních hodinách, kdy 
se vrací studenti ze škol a dospělí ze zaměstnání. Dalšího jed-
nání se zúčastnil i jednatel společnosti MHD Mariánské Lázně 
p. Ing. Nedvěd a dopracovali jsme se k dohodě, kdy spoj linky 
č. 10 po 16 hodině nebude končit v Hamrníkách, ale pojede 
až do Drmoulu. Spoj bude jezdit v pracovních dnech (odjezd 
16:02 ze zastávky Krakonoš, 16:10 City service…). Večerní spoj 
linky č. 13 po 21. hodině bude posunutý alespoň o pět minut, 
aby i na večerní vlak byl spoj do Drmoulu k dispozici a zároveň 
aby i naši obyvatelé, pracující v lázních, měli větší šanci tento 
spoj stihnout.

Změny budou  provedeny už od 1. dubna letošního roku. 
Zjišťujeme také technické podmínky pro zřízení nové zastávky 
MHD v Drmoulu u hřiště.

Rádi bychom také zahájili jednání  s vedením Autobusové 
dopravy K.V. na úpravách odjezdů jejich spojů z Mariánských 
Lázní směr Drmoul. Víme, že tento problém řešila už předchozí 
vedení obce, přesto se chceme o domluvu pokusit.

Petr Starenko, zastupitel
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Zastupitelstvo obce v těchto případech rozhoduje o vě-
cech, které zásadně ovlivní vzhled a fungování obce. Bohužel 
někteří investoři pracují ve stylu, na který se používá označení 
„sell and go“ - česky „prodej a jdi“. Obec za posledních deset 
let vyrostla v počtu obyvatel o cca 10 %. Z teorie a praxe regi-
onálního rozvoje ve středoevropském prostoru je známo, že 
pokud obec roste o více jak 2 % ročně, znamená to významné 
problémy se sžíváním obyvatel a v dostupnosti infrastruktury.

Nabízí se samozřejmě otázka, jestli nejen v dopravní in-
frastruktuře, ale ve škole, školce a dalších službách nejsme 
náhodou na hranici kapacit? Další růst počtu obyvatel může 
znamenat nutnost skokové navýšení investic do veřejné infra-
struktury a zhoršení kvality prostředí pro stávající obyvatele. 
Zastupitelé ve své většině berou situace odpovědně a snaží se 
posoudit konkrétní situaci ve všech souvislostech. 

 
Výstavba rodinných domů Drmoul, ulice Plzeň-
ská 

Více než po roce byla předložena upravená projektová do-
kumentace na výstavbu nových parcel od vodojemu u silnice 
na Velkou Hleďsebi. Projektant Ing. Révay upravil dokumen-
taci dle připomínek obce - byl odstraněn nebezpečný sjezd 
blízko za horizontem stávajícího konce obce ve směru na Vel-
kou Hleďsebi. Po doplnění a zapracování budoucího pěšího 
a jednosměrného propojení ze Zahradní ulice bude opravená 
dokumentace schválena. 

Ing. Josef Švajgl
starosta obce

Hospodaření obce za rok 2022

Příjmy celkem po konsolidaci: 25 387 709,65 Kč
Výdaje celkem po konsolidaci: 28 465 804,64 Kč

Příjmy obce za rok 2022 jsou tvořeny především daňovými 
příjmy, získanými dotacemi, příjmy z prodeje pozemků. Dále 
má obec příjmy z pronájmu, za služby a jiné drobné příjmy. 
Obec zhodnotila volné finanční prostředky využitím krátkodo-
bých termínovaných vkladů.
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V jedné větě…     

Po výrazně deštivém loňském roku probíhá oprava polních 
cest.

Vlastními silami vyrábíme a instalujeme nové lavičky.

K přiznané dotaci od státu na přívěs za dopravní automobil 
byla podána obdobná žádost na Karlovarský kraj, čímž by 
mělo dojít k pokrytí téměř 100% nákladů. 

Ostrůvek na křižovatce Plzeňská a Hamrnická byl osazen 
výstražnými prvky.
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Na jaře bude pokračovat úprava a osetí terénu po instalaci 
veřejného osvětlení.

V obci postupně doplňujeme směrové tabule.

Ing. Josef Švajgl
starosta obce

Prosíme všechny majitele psů, 
aby je nepouštěli z vodítka 
v zastavěném území obce.
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Výměna ovládacích armatur na vodovodní síti

Vážení,
společnost CHEVAK Cheb, a.s. plánuje v 
letošním roce v obci Drmoul provést vý-
měnu ovládacích armatur na vodovodní 
síti, a to v částech ulic Hamrnická, Spor-
tovní, Sekerská a Školní. Občané budou 
o těchto pracích informováni v předsti-
hu minimálně 15 dnů.

Dále proběhne plánovaná oprava vo-
dovodu a kanalizace v části Budovatel-
ské ul. O zahájení a průběhu prací bude 
obec a občané včas informováni po vý-
běru zhotovitele. Ve sdělení bude uve-
den termín zahájení a ukončení stavby, 
kontakty na dodavatele a zodpovědné 
osoby za společnost CHEVAK Cheb, a.s.

Richard Ondruch
vedoucí spojeného provozu Mariánské 
Lázně a Nebanice
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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 6. 1. 2023

První pátek letošního roku jsme uvítali nové občánky naší 
obce. Malé kamarády uvítaly děti z MŠ Drmoul krátkou bás-
ničkou. Atmosféra byla velmi příjemná a nadějeplná, že v naší 

obci budou vyrůstat další malí občánci. Přejeme všem, aby se 
jim tady dobře žilo.

Markéta Gersdorfová

Vítání občánků se zúčastnili: Adam Š., Veronika Š., Ema N., Jaroslav N. a Simona H. s rodiči (zleva)



Drmoulský zpravodaj č. 1/2023

Novoroční setkání

Ani letos jsme nevynechali Novoroční setkání s občany, 
konalo se 10. 1. 2023. Pro děti bylo na odpoledne připravené 
drobné vyrábění, pro další návštěvníky byla připravena pre-
zentace a videa z obce a stavby obchvatu. Měli jsme možnost 
si prohlédnout Drmoul ze záběrů z dronu, což byla nezvyklá 
podívaná. Odpoledne jsme zakončili filmem Top Gun - Mave-
rick a společně vlétli nadzvukovou rychlostí do nového roku.

Markéta Gersdorfová

Masopustní veselice i přes hrozné metelice

25. 2. 2023 proběhl v obci Masopust. I přes nepříznivé poča-
sí se hrstka odvážných a dobře oblečených občanů prošla krát-
kým průvodem přes obec. Poté byla zajištěna zábava na sále, 
kde se dobře pobavili děti i dospělí. Připraveno bylo několik 
soutěží, ve kterých dospělí procvičili své plíce - přemisťování 
kelímků nafouknutými balonky mělo úspěch a vyzkoušelo 
si to potom i spousta dětí. Děti si zatančily, zahrály oblíbe-
nou Židličkovanou. Zábava byla až do odpoledne zajištěna,  
občerstvení také – velice děkujeme Milanovi Rothovi za bá-
ječné vepřové hody, Klubu žen a Ritě Manychové, za skvělé 
koláčky a všem, kteří se podíleli na přípravách a akci samotné.

Markéta Gersdorfová

9

DĚNÍ V OBCI

Jonáš N.
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MŠ DRMOUL

Dne 19. prosince šly děti obdarovat zvířátka do lesa. Nazdobily 
pro ně stromeček, přinesly jim „dárky“ – krmení. 

Začátek měsíce ledna byl ve znamení čekání na příchod Tří 
králů. Ti do MŠ skutečně přišli – dne 6. ledna navštívili MŠ žáci 
ze ZŠ. Všichni si společně zazpívali píseň „My tři králové jdeme 
k vám“ a popřáli si štěstí a zdraví do nového roku 2023. Po-
hádka „O dvanácti měsíčkách“ otevřela zimní čas. Děti se učily 
o zimním oblečení a zimních sportech, stavěly si sněhuláky, 
pozorovaly a krmily ptáčky u krmítek.

Během jarních prázdnin se děti měly věnovat tématu „mé 
zdravě tělo“. Děti byly tam moc nemocné, že se nakonec na 
tři dny přerušil provoz MŠ. Měsíc únor je hlavně měsícem kar-
nevalů, plesů a bálů. V MŠ byl karneval dne 21. února. Děti  

Slovem z Mateřské školy

Na konci listopadu začaly velké přípravy na adventní čas 
a Vánoce. Nejprve přijel do MŠ Photo Dienst BRNO, aby děti 
vyfotil a ony pak mohly obdarovat své blízké. Na začátku pro-
since děti ze třídy Včeliček měly nejprve „čertí školku“, potom 
„andělskou školku“ a nakonec všechny děti navštívil Mikuláš 
se svou nadílkou. Děti ze třídy Včeliček měly Mikulášskou na-
dílku ještě jednou, a to 7. prosince během bruslení na zimním 
stadionu v ML. Těšení se na Vánoce děti zaplnily výrobou dá-
rečků a přáníček pro rodiče, „psaním“ dopisu Ježíškovi, pe-
čením cukroví, seznámením s vánočními tradicemi, velkým 
úklidem, návštěvou sv. Lucie, nácvikem na besídku pro rodiče  
a prarodiče a samotnou besídkou. Děti z obou tříd ukázaly 
svým blízkým, co všechno se naučily a jak moc šikovné jsou. 
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ze třídy Včeliček měly karneval, nebo spíše maškarní ještě jed-
nou – na ledě - při závěrečném bruslení dne 22. února. Děti 
ukázaly rodičům, co všechno se zvládly během 14ti hodin strá-
vených na zimním stadionu naučil, a že toho bylo dost 😊

Děti ze třídy Včeliček se tři týdny věnovaly pohádkám. 
Spoustu dovedností rozvíjely s pohádkami Červená Karkulka, 
Princeznička na bále, Perníková chaloupka, O Koblížkovi a Tři 
prasátka. Uskutečnily též cestu za pohádkovým pokladem a 
zasoutěžily si při velké pohádkové hře. Zpestřením byla i ná-
vštěva Divadla z bedny s pohádkou O vlkovi.

Počasí už nám přálo a tak děti ze třídy Včeliček podnikly vý-
pravy dne 14. února do Malé Hleďsebe, 28. února na Cech sv. 
Víta a 1. března k rybníku Sumeček.

Za kolektiv MŠ Bc. Marta Urbanová

Ze školy…

V zimním čase si ve škole připomínáme různé lidové tradi-
ce. Na začátku prosince chodí školou Barbory, třídy navštíví 
Lucie. Žáci 5. třídy pořádají pro své mladší spolužáky Čertí 

ZŠ DRMOUL

Barbory

sv. Lucie
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školu. Před Vánoci se vždy rádi sejdeme s rodiči a příbuznými 
v sálu kulturního domu na tradiční vánoční besídce. Předsta-
vení mají připravené všechny třídy. Prvňáci nacvičili muzikál, 
druháci nás seznámili s tím, jak se slaví Vánoce ve světě, třeťáci 
zahráli vánoční pohádku, čtvrťáci si připravili pásmo básniček 
a páťáci zatancovali. Na začátku ledna se žáci 2. třídy převlékli 
za Tři krále a připomněli nám tuto starou tradici.

Žáci 2. a 3. ročníku navštívili hrad Loket. Vyšplhali po pří-
krých schodech, na nádvoří se posilnili a pak už na ně čekala 
paní průvodkyně. Seznámila děti s historií a významem hra-
du. V rytířském sále si žáci prohlédli výstavu andělů, ozdobili 
si perníček, na kterém si většina hned pochutnala a zazpívali 
si koledy. V dalších místnostech se seznámili s historií Vánoc 

Čertí škola

Žáci 3. třídy se svícny

Muzikál 1.třída

Vánoční besídka žáci 4. třídy

Třídní  vánoční  besídka ve 4. třídě
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Žáci 5. třídy vytvořili projekt Evropa, ve kterém představi-
li 13 zemí Evropy. V projektu se propojilo několik předmětů.  
Ve vlastivědě děti shromažďovaly informace o vybraných  
zemích. V informatice se učily pracovat s programem  
PowerPoint a v něm nakonec vytvořily svou prezentaci. V čes-
kém jazyce se učily svou práci odprezentovat, správně skládat 
věty, mluvit srozumitelně a zřetelně. Velké finále se konalo 
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v Krušnohoří. Prohlédli si betlémy, štědrovečerní tabuli plnou 
tradičních pokrmů, starou selskou místnost, typické místní 
předměty, např. louskáček, zavěšený stromek u stropu. Potom 
se všichni vydali na prohlídku dalších hradních místností. Dole 
ve věži je přivítal drak. Většina vyšplhala nahoru, odkud viděli 
šibeniční vrch V podzemí zase na děti čekala výstava útrpného 
práva - rozličné mučící nástroje. Celý den byl moc zajímavý, 
poučný a žáci si přivezli spoustu zážitků. 

Dne 19. 1. 2023 vyjeli žáci 3., 4. a 5. třídy do Světa záchra-
nářů v Karlových Varech. Svět záchranářů je takové malé  
městečko, které tvoří budovy policejní služebny, hasičské 
stanice, nemocniční ordinace a budovy představující běžnou  
domácnost. Vše je vybaveno odpovídající technikou pro věr-
nou simulaci rizikových situací. Součástí areálu je i venkovní 
dopravní hřiště. Nejdříve jsme navštívili policejní služebnu.  

Tam si děti připomněly pravidla, jak se správně chovat  
a reagovat v situacích, které mohou ohrožovat jejich bezpeč-
nost. Profesionální záchranáři ukázali dětem sanitku rychlé 
záchranné služby, připomněli čísla integrovaného záchranné-
ho systému a děti si vyzkoušely simulaci telefonátu na policii, 
hasiče či zdravotníky. V hasičské stanici se žáci seznámili s růz-
nými riziky požárů a s pravidly správného chování při požáru. 
V domečku rizik policisté děti upozornili na rizika, která mo-
hou číhat i v našich domácnostech.

Tři králové 2. třída

Páťáci ve Světě záchranářůŽáci 2. třídy na hradu Loket

Žáci 4. třídy ve Světě záchranářů
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dne 25. 1. 2023 odpoledne, kdy jsme pozvali rodiče a přátele, 
aby si všechny prezentace poslechli. Program si děti zpestřily  
občerstvením. Připravily ho z jídel, která jsou typická pro 
země, které si vybraly. Přestože někteří prožívali velkou trému, 
všem se prezentace povedly. Byl to příjemně strávený podve-
čer žáků 5. třídy a jejich rodičů.

Jak žáci 5. třídy hodnotili průběh projektu Evropa? 
(úryvky ze sehodnotících listů)

M. S. „Moc se mi líbilo prezentovat před rodiči a cizími lidmi.“

M. B. „Naučil jsem se tvořit věty z bodů v prezentaci.“

T. P. „Naučila jsem se dělat prezentace a taky jsem se učila mlu-
vit před publikem.“

F. CH. „Naučil jsem se méně stydět před lidmi.“

A. L. „Učila jsem se, jak zvládat stres. Naučila jsem se používat 
animace v prezentacích.“

K. S. „Byli jsme velmi pracovití, všichni jsme se snažili a stálo 
to za to.“

A. K. „Fantazie sama o sobě.“

Ve vlastivědě se žáci 4. třídy začínají seznamovat od 2. po-
loletí s nejstaršími dějinami. Protože je to téma úplně nové, 
připravili si pro ně jejich starší spolužáci z 5. třídy vrstevnické 
učení. Páťáci si tím zopakovali učivo 4. třídy a čtvrťáky sezná-
mili s historickými období od pravěku do počátku novověku. 
Páťáci si pro své spolužáky připravili krátké obrázkové pre-
zentace. Společně pak sestavili časovou osu, která bude ve 4. 
třídě sloužit jako výuková pomůcka. Nakonec pomohli starší 
mladším vyřešit jednoduchý historický kvíz na tabletech. Pre-
zentace si páťáci připravili v hodinách informatiky. Informace 
do nich čerpali z opakování ve vlastivědě. Ve výtvarné výchově 
vytvořili kartičky k časové ose. Vyzkoušeli si tak připravit mate-
riály pro někoho jiného a zkusili si předat myšlenky druhému.

Recitační přehlídku ve 4. a 5. třídě jsme uspořádali jako 
oslavu Mezinárodního dne mateřského jazyka. Mezinárodní 
den mateřského jazyka je svátek, který připadá na 21. únor. 
Zavedla ho UNESCO v roce 1999 jako připomínku toho, že  
na světě existuje něco mezi šesti a sedmi tisíci jazyky, z nichž 

více než polovina je ohrožena zánikem, k němuž může dojít 
do konce 21. století. O různých jazycích se žáci dozvěděli zají-
mavé informace v online kvízu, který na začátku hodiny vypra-
covali na tabletech. Pak na dané téma společně diskutovali. 
Každý žák si vybral z nabídky učitele básničku, která se mu 
líbila a naučil se ji nazpaměť. V hodinách českého jazyka děti 
nacvičovaly recitaci. Pracovaly na tom více než týden. V úterý 
21. 2. se konala přehlídka. Každý zarecitoval před třídou bá-
seň. Svou recitaci si sám na základě daných kritérií ohodnotil  
na sebehodnotícím listu a spolužáci mu pak sdělili svá ocenění 
a doporučení, která si na list zapsal. Pro děti to bylo to příjem-
né setkání s poezií.

Rozvoj digitální gramotnosti na naší škole

Digitální gramotnost je soubor jednotlivých kompetencí, 
které děti potřebují k bezpečnému, sebejistému, kritickému  
a tvořivému využívání digitálních technologií při učení, ve vol-
ném čase, v zapojení do společenského života a do budoucna 
v práci. 

Digitální gramotnost rozvíjíme u žáků již od první třídy. Ško-
la zakoupila z programu Národního plánu obnovy - Preven-
ce digitální propasti sadu 20 tabletů. Ty jsou využívány žáky  
od 1. do 5. třídy. Děti tak mají přístup k digitálním učebním 
materiálům, tablety využívají je k procvičování učiva prostřed-
nictvím výukových aplikací a k vyhledávání informací. 

V páté třídě je vyučován předmět Informatika. Každý žák 
má ve výuce k dispozici notebook. Děti se učí tvořit prezenta-
ce, psát krátké texty a jsou zapojeni do programu Psaní hravě, 
ve kterém se učí psát deseti prsty na klávesnici.

Mgr. Bc. Miluše Hornáková

Třeťáci a vyjmenovaná slova

Mezi stěžejní učivo 3. třídy, patří vyjmenovaná slova. Dů-
ležité je porozumět významu slov. Žáci si doplňují příbuzná 
slova do svých sešitů. Při nácviku řady slov procvičují postřeh, 
koordinaci, rytmus, pantomimu, vymýšlí věty a píší i příběhy. 
U vyjmenovaných slov po S si z jogurtu připravili pomazánku 
a na zdraví si připili vzniklou syrovátkou. Využívají také kni-
hy Vyjmenované čtení, kde jsou slova vhodně vysvětlována.  
Na procvičování znalostí využívají také školní tablety.

Mgr. Renata Rothová

O nenasytném synovi
Byl jednou jeden syn, který byl stále nenasytný. Jedl a jedl, 

až měl veliké břicho. Jednou na stole uviděl veliký kus sýra. 
Hned po něm skočil a snědl ho. Ke svačině dostal syrovou ze-
leninu. Tu zrovna neměl moc rád. Když chtěl jít ven, začalo být 
sychravo. Pak přestalo pršet a začalo svítit sluníčko. Maminka 
šla pověsit prádlo a hned usychalo. Ke krmítku, ve kterém byl 
lůj a nasypaná semínka, přiletěla sýkorka. Syn dal do krmítka 
omylem ruku akorát, když sýkora chtěla klovnout. Najednou 
se ozvalo: „Jau!“ Na tuhle podívanou se přišel podívat sysel.  
V noci přiletěl sýček a zrovna přišel syn, který ho vyděsil. A to 
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Projekt Evropa 5. třída
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byl cirkus. Sýček se začal zvedat nahoru a dolů. Navíc začal to-
čit hlavou. Druhý den, když si šel syn hrát, slyšel v křoví syčet 
hada. Ale nebál se ho.

Marek Linhart, 3. třída

O krásné chatě a synovi
Byla jednou u velkého pole jedna chalupa. V chalupě žil 

hrnčíř se svým synem. Na poli žili syslové a poletovaly sýko-
ry. V noci se tam děly krásné věci. Třeba houkal sýček, nebo 
se sypal sníh a ráno bylo sychravo. Při dešti si syn hrál venku  
a pak mu muselo usychat oblečení. Syn měl velice rád sýr. 
Když mu někdo dal sýr, byl sytý. Ale také syrovou zeleninu měl 
moc rád. Jeho nejoblíbenější zvíře byl had. Hádejte proč. Přece 
kvůli tomu, že syčel.

Eliška Kočárková, 3. třída

O princezně
Byl jednou jeden princ a ten se zamiloval do krásné princez-

ny. Ta bydlela v zámku, kde měla vlastní byt se zlatým nábyt-
kem. Osedlal si kobylu a jel přes Bydžov a Přibyslav. Princ byl 
bystrý a cestou natrhla byliny na pastvě. Tam se pásl dobytek, 
zejména býci. Princ projížděl vsí, kde obyvatelé dělali své oby-
čeje. Pozvali ho do svého příbytku, aby si odpočinul. Pak po-
kračoval v jízdě. Po dlouhé cestě se setkal s princeznou, kterou 
požádal o ruku. Souhlasila a byla svatba. 

Ema Nováková, 3. třída

Byla nebyla jedna kobyla,
která v Bydžově bydlila.
Bydlela v malém příbytku,
kde měla plno nábytku.
Na dvoře byl dobytek
a jeden velký bystrý býk.
Jmenoval se Přibyslav.
Měl rád jednu bylinu.

Klára Vojtěchovská, 3. třída

O lýkožroutovi
Lýkožrout Libor šel na lýko do lesa. A když šel, tak upadl  

a poranil si lýtko. Chvilku vzlykal, ale nikdo ho neslyšel. Pak 
našel lyže a sjel lysinou pod les. Tam viděl mlýn. Zmýlil se, byl 
to dům, ve kterém pilný pán vyrábí léčiva z pelyňku určená  
k polykání. Libor pánovi poradil, jak pelyňkem neplýtvat. Vděč-
ný pán mu za to věnoval plyšovou šišku. Čas plynul, Liborovi 
se zahojilo lýtko, a protože se blížila bouřka, začalo se blýskat. 
Libor se proto rozloučil s pánem a utíkal zpátky do les na lýko.
Otázka: „Přemýšleli jste někdy, jak se jinak říká lýkožroutovi?“
								      
Adéla Katinová, 3. třída

16



Drmoulský zpravodaj č. 1/2023

Přírodovědné výukové programy

Již tradičně využíváme spolupráci s lektorkou paní Dvořáko-
vou ze Třech Seker.

Ve středu 22. února 2023 si pro prvňáky připravila program  
Zacházejme s odpadem jako příroda. Děti se seznámily s dru-
hy odpadů a poučily se, jak s odpady zacházet. Zopakovaly si 
barevné rozlišení kontejnerů a vyzkoušely si správné třídění 
odpadu. Zjistily, že některé odpady se mohou recyklovat, a tak 
můžeme přispět i my k ochraně naší planety. Na závěr si každý 
vyrobil svůj vlastní kousek recyklovaného papíru. 

Prvňáci si tak mohli zopakovat znalosti z třídění, které pro 
ně připravili žáci z Ekotýmu.

Třeťáci se 1. března vydali na Panský vrch. Paní Dvořáková 
si zde pro ně připravila program Jak se mají zvířátka v zimě. 
Formou rozhovoru si povídali o způsobech, jak přečkávají 
zimu různí živočichové. Prohlédli si vycpaného jezevce a nu-
trii. Hravou formou žáci hledali pobytová znamení různých 
živočichů. Zahráli si na veverky a schovávali „oříšky“. Potom 
hledali zásoby jídla na zimu. Veverka často zapomene, kde si 
potravu schovala a pomáhá tak rozmnožování rostlin. Pomocí 
navoněných houbiček vymezili teritorium pro kance a srnky. 
Další skupiny pak hledaly správné místo. Podařilo se jim vy-
zkoušet si různé druhy stop ve sněhu a rozlišit tak chůzi, běh 
a další styly chůze. Našli i stopy srnce a psa. Udělali si jejich 
sádrové odlitky. Ve třídě na kartonového ptáčka pomocí sádla 
nalepili různá semínka a ptáčka - zobáčka pověsili na školní 
zahradu.

RECYÚKOLY
V celorepublikovém vzdělávacím programu Recyklohraní 

aneb Ukliďme svět jsou vyhlašovány úkoly. V prvním úkolu 
Vzkaz v láhvi měli žáci zpracovat zprávu o tom, jak správně 
zacházet s plastovými obaly, jak a proč je třídit, a jak je to s 
jejich recyklací. Páťáci vytvořili komiks, který umístili do velké 
plastové lahve. Vyzkoušeli si i různá cvičení s plastovými lahve-
mi. Děti z ekotýmu nakreslily leporelo. 

Další úkol byl Najdi elektrosaura. Tentokrát jsme se zamě-
řili na elektrospotřebiče. Prvňáci třídili obrázky drobných elek-
trospotřebičů v bytě. Žáci 2. - 5. třídy počítali spotřebiče ve své 
domácnosti. Na základě vrácených dotazníků zpracovali eko-
týmáci přehlednou tabulku. Za pomoci rodinných příslušníků 
se nám podařilo připravit i výstavu nejstarších elektrospotře-
bičů. Mohli jsme se tak podívat i na opravdové skvosty, ať sku-
tečné nebo na fotografiích. MOC DĚKUJEME ZA SPOLUPRÁCI.
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Třeťáci v lese

Ekotým 1. třída
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V dubnu se zapojíme do celorepublikové akce UKLIĎME 
ČESKO. Připravujeme sobotní úklid školní zahrady za pomoci 
rodinných příslušníků.

Na podzim 2023 budeme pořádat 3. ročník výstavy CO 
NÁM ROSTE NA ZAHRADĚ. Těšíme se na výpěstky pěstitelů.

Mgr. Renata Rothová

SPOLEK RYBÁŘŮ SUMEČEK

Na den 4. března 2023 byla svolána členská schůze spolku 
rybářů. Ještě před zahájením schůze uctili členové spolku pa-
mátku zesnulého mnohaletého člena p. Miloše Klejny.

Vlastní schůze pak byla zaměřena na hodnocení činnosti 
spolku za rok 2022, oblast spolupráce s obcí Drmoul a výhle-
dem na další období. Samozřejmě se diskutovalo i o plánova-
ných rekonstrukcích rybníků. V této záležitosti podal vyčerpá-
vající informaci přítomný starosta obce p. Švajgl. 

Spolek se rovněž rozrostl o dva nové členy a tím se nejen 
omladil, ale návratem dřívějšího člena p. Františka Švece získal 
do svých řad odborníka oblasti chovu ryb. Při postupném roz-
šiřování obhospodařovaných rybníků toto bude jistě přínos 
do budoucna. 

Na schůzi byly projednávány i další oblasti, o kterých chci 
informovat občany obce:

Byl řešen problém občasného přetékání rybníku KOSTELNÍ. 
Toto je způsobeno zmenšením průtoku vody ve výpusti, kte-
rou ucpaly kořeny vrby. Toto by mělo být vyřešeno již počát-

kem dubna, a to vybudováním nové výpusti.

Na schůzi byl projednán i plán výlovu rybníků. V tomto roce 
se plánuje i přelovení rybníku Sumeček. Vzhledem k uzávěrce 
zpravodaje vás budu o termínech výlovů informovat na webu 
a nástěnce obce.

Byly projednány i akce, které budou v tomto roce probíhat. 
V pondělí 1. května bude tzv. Odemykání rybníků. Dále je plá-
nováno zapojení spolku do Dětského dne 2023 a na počátek 
září se připravuje již VI. ročník Dne mladého rybáře. 

Na členské schůzi byly vzneseny i dvě připomínky, které 
nejsou tak pozitivní.

Po poslední pochvale návštěvníků chatky u rybníku Sume-
ček se situace opět zhoršila. Při návštěvě omladiny o víkendu 
25. nebo 26. února byla chatka opět poničena. Co k tomu do-
dat?! 

Byly vzneseny výhrady proti bezohledným majitelům psů, 
kteří vodí své mazlíčky k rybníku Sumeček. Proto žádám maji-
tele psů, aby si při koupání mazlíčků tyto hlídali a zamezili jim 
přístup do míst, kde jsou nahozeny pruty. Dále připomínám, 
že vhazování předmětů do vody je problematické a případně 
ponechané předměty ve vodě jsou i nežádoucí.

Rád bych věřil, že tyto poslední dvě připomínky budou re-
spektovány všemi návštěvníky rybníku Sumeček a vody a pří-
rody kolem si budeme užívat ke všeobecné spokojenosti.

Bohumil Kovařík
Spolek Sumeček

Výstava elektrospotřebičů + ekotým
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V únoru jsme zajišťovali bezpečnost účastníků Masopustní-
ho průvodu po obci.

V době zpracování tohoto zpravodaje jsme právě chystali 
oslavu MDŽ a tradiční Okurkovou ligu pro členy SDH a jejich 
partnerky, v dubnu nás čeká brigáda, sběr železa a elektrood-
padu, následovat bude stavění májky…, a další akce, o kterých 
se jistě zmíníme v dalším čísle tohoto zpravodaje.

Petr Starenko, starosta SDH Drmoul

Jednotka SDH Drmoul

V posledním díle Drmoulského zpravodaje jsem uvedl, že 
se naše jednotka zúčastnila 56 zásahů a to ještě nebyl konec 
roku. Celkový součet zásahů se na konci roku zakulatil na 60.  
A nebyly to 4 nijak jednoduché zásahy. Jednalo se o požár  
v dílně autoservisu u centrálního parkoviště naproti OD Dy-
leň. Dále se jednalo o únik plynu v opuštěném hotelu v Rus-
ké ulici v Mariánských Lázních, kde jsme museli evakuovat,  
ve spolupráci s hasiči z Mariánských Lázní, celý sousední hotel, 
ve kterém byli ubytováni Ukrajinští občané. Předposledním 
zásahem byl požár skladu prodejny se sportovním oblečením 
a vybavením Sportisimo v Mariánských Lázních. Posledním zá-
sahem byla účast na dopravní nehodě se zraněním na obchva-
tu u sjezdu mezi obcemi Velká Hleďsebe a Drmoul.
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Zpráva SDH 

Už koncem minulého roku jsme zahájili přípravy na pořádá-
ní 67. Hasičského plesu. Pozvánky, vstupenky, losy, sponzoři, 
tombola, zajištění obsluhy baru, apod., nám zabraly mnoho 
času. Ples proběhl v trochu komornější atmosféře, ale i tak 
Starovar(ka) band hrála téměř do půl třetí. Bohatá tombola 
potěšila téměř všechny přítomné. Největším hitem letošní-
ho plesu bylo losování vstupenek, kdy výherce  losovali sami 
návštěvníci. Ten nejhodnotnější, vyhlídkový let, nám věnoval 
pan Petr Blovský. 

Poděkování však patří všem sponzorům. Kdybych měl jme-
novat všechny, zabralo by to půl stránky. Jejich seznam však 
najdete společně s fotkami z plesu na našich webových strán-
kách. Mnozí z nich nás podporují již  mnoho let. MOCKRÁT DĚ-
KUJEME !!!

Týden na to jsme uspořádali Výroční valnou hromadu, kde 
jsme se sešli ve velkém počtu a kam přijali pozvání starosta 
Drmoulu Ing. Švajgl a ředitel územního odboru Cheb HZS KK 
plk. Ing. Jan Doubrava.  Po vyslechnutí zpráv vedení SDH a JPO 
a zhodnocení práce za minulý rok jsme diskutovali s panem 
starostou a panem ředitelem o investicích do jednotky, do bu-
dovy hasičské zbrojnice i do techniky pro zásahy. Dále jsme 
informovali členskou základnu o začátku činnosti kroužku 
Mladých hasičů.

SDH DRMOUL



Drmoulský zpravodaj č. 1/2023

20

Vydala Obec Drmoul; zdarma; vychází jako občasník Obce Drmoul; ročník XXXII.; číslo 1/2023; 
evidováno pod MK ČR E 22742; 

adresa redakce: Obec Drmoul, Plzeňská 237, 354 72 Drmoul. 
Tisk a grafické  zpracování: Marienprint s. r. o., Planá, tel.: 777 860 151

Příspěvky do dalšího čísla Drmoulského zpravodaje zaneste na obecní úřad nebo zašlete poštou či e-mailem nejpozději do pátku 
4. 8. 2023 (text nejlépe ve Wordu a fotografie, které chcete zveřejnit prosíme pořizujte a dodávejte v plné velikosti a kvalitě, při staho-
vání a odesílání e-mailem - NEZMENŠOVAT, raději poslat ve více emailech či poslat přes www.uschovna.cz). Děkujeme

Obec Drmoul je členem Svazu měst a obcí České republiky a Mariánskolázeňska, dobrovolného svazku obcí.

OBECNÍ ÚŘAD DRMOUL 
Pondělí		 8.00 – 11.00, 14.00 – 17.00
Úterý		  8.00 – 11.00, 
		  další po telefonické domluvě
Středa		  8.00 – 11.00, 14.00 – 17.00
Čtvrtek		 po telefonické domluvě
Pátek		  po telefonické domluvě

Prosíme, abyste upřednostnili telefonickou a elektro-
nickou komunikaci, pokud je to možné. Před vstupem 
do kanceláře OÚ použijte desinfekci na ruce umístěnou 
vedle dveří, děkujeme.
referent:	 354 671 121 nebo 778 495 946  
krizový mobil:	 773 741 942  

starosta obce:	 354 671 325  nebo 724 743 559  

e-mail:	  	 starosta@drmoul.cz

		  ekonomka@drmoul.cz

		  obec@drmoul.cz

datová schránka ID 7vebmpt

Internetová adresa obce:  www.drmoul.cz

Dne 5. 2. 2023 proběhla tak jako každý rok v Hospůdce  
na hřišti Valná hromada TJ Sokol Drmoul. Účast byla po ně-
kolika dietních letech tentokrát bohatší, což je jedině dobře. 
Po zhodnocení podzimní části fotbalových soutěží a přehle-
du o hospodaření TJ v roce 2022 se hovořilo o stavu a dalším 
zvelebování rekonstruovaných hracích ploch a areálu vůbec. 
Vzhledem ke stavu hlavní hrací plochy v důsledku podzimních 
srážek se jako nutnost pro jarní období ukazuje dobudování 
drenáže, dále instalace napínacích tyčí pro brankové sítě a dal-
ší údržbové práce v areálu, např. natírání nádrže na vodu apod. 

Byla také dohodou vyřešena forma využívání areálu TJ muž-
stvem Viktorie Mar. Lázně „B“, která spočívá v závazku týmu za-
jistit na svých zápasech hraných na hřišti Sokola Drmoul výběr 
vstupného ve prospěch Sokola, zajistit si pořadatelskou služ-

bu na utkání, přípravu hřiště před utkáním a podíl na údržbě 
areálu (sekání, úklid trávy) jako protislužbu za možnost tréno-
vat a hrát zápasy na plochách TJ Sokol, samozřejmě s ohledem 
na aktuální klimatické podmínky a stav hřišť. Dohoda zatím 
platí do ukončení jarní části soutěže a v případě jejího plnění 
se automaticky prodlužuje na další období (sezónu). Fanoušci 
se tak mohou těšit na zápasy 1.A třídy i na domácí zápasy star-
ších žáků v okresním přeboru Sokolovska.

 Účastníci byli také seznámeni s plánovanou rekonstrukcí 
fasády kabin a novým svítícím nápisem TJ Sokol Drmoul, po-
dobně, jako např. na budově OÚ. Byla také odsouhlasena naše 
účast na průběhu letošního ročníku známého charitativního 
turnaje v malé kopané Trstěnice Open, který se bude konat v 
areálu TJ Sokol. Tuto možnost samozřejmě vítáme, neboť k ži-
votu v rámci fotbalového hnutí nepatří jen soupeření o body 
na fotbalovém trávníku, ale i vyšší hodnoty, jako je projev 
empatie a sounáležitosti s těmi z nás, kteří potřebují podporu 
okolí.

Za TJ Sokol Drmoul Ing. Martin Moucha

TJ SOKOL

Od Nového roku máme na svém kontě účast na 10 zásazích. 
Prvním z nich byla přeprava žáků a učitelů naší základní školy 
k památnému místu „Křížek u Oříšku“, mezi obcemi Tři Sekery 
a Drmoul, kde se tito žáci a učitelé účastnili vysazování nových 
stromů. Pár dní na to jsme byli 2x čerpat vodu a to ze sklepa  
v naší základní škole, jelikož se v okolí ucpala venkovní kanali-
zace a přes odtokovou rouru se začal plnit sklep vodou. Dalším 
zajímavým zásahem byla dopravní nehoda malého letounu 
při pokusu o vzlet, která se stala u obce Rájov. Dále jsme za-
sahovali při dvou drobných požárech a dvou technických po-
mocech. Posledním byl požár dřevníku v obci Tři Sekery, kde 
se jednotka podílela na likvidaci požáru.

Ani letos členové jednotky nezahálí, co se týče školení a 
výcviků. V našich řadách máme nováčky a ty musíme pořád-
ně vyškolit a vycvičit, aby se po cca ročním získávání znalostí  
a dovedností mohli plně zapojit do zásahové činnosti jednot-
ky. 

Jistě víte, že obec schválila pořízení nové CAS (cisternová 
automobilová stříkačka) pro naši jednotku za cca 5 mil. Kč. Dal-
ší 4,5 mil. Kč zaplatí stát a Karlovarský kraj. Je to sice investice 
nákladná, ale velice důležitá, jelikož do stávající CAS musíme 
každý rok investovat nemalé peníze na opravy z důvodu stáří 
vozidla a náhradní díly docházejí.  Nová CAS bude jednotce 
sloužit minimálně dalších 15 let. Tímto bych chtěl poděkovat 
vedení obce, jak současnému, tak předchozímu, za schválení 
pořízení nové CAS.

David Pospíšil, velitel jednotky SDH Drmoul


